
CONSIGLIO REGIONALE
DELLA REGIONE AUTONOMA

TRENTINO-ALTO ADIGE

REGIONALRAT
DER AUTONOMEN RECION

TRENTINO-SÙDTIROL

Trento, ii mano 2015
prot. n. S\~1S Cons. reg.

Al Consigliere regionale
Filippo Degasperi

SEDE

Oggetto: risposta all'interrogazione n. 96/XV.

Con riferimento alla interrogazione in oggetto sì forniscono, rispetto ai quesiti
posti ai punti l e 2, i nominativi richiesti e la somma restituita elencati negli allegati
A) e B). In merito al quesito di cui al punto 3 le informazioni richieste sono elencate
in calce all'allegato B).

Gli allegati A) e B) sono annessi alla nota diretta all'interrogante. Le
informazioni richieste attraverso interrogazioni consiliari, ai sensi del parere legale del
27. 09. 2011 dell'Awocatura distrettuale dello Stato, confermato in data 29. 12. 2014,
vengono fornite in via esclusiva agli interroganti, trattandosi di un diritto di accesso e
di informazione funzionale all'eserdzio del mandato. Si ricorda che qualsìasi ulteriore
diffusione ed il corretto uso delle stesse informazioni ricevute nell'esercizio della
funzione ispettiva, rientra nella responsabilità diretta e personale degli interroganti.

In relazione al quesito di cui al punto 4 inerente le iniziative giudiziarie messe
in atto nei confronti di coloro che al termine dei 90 giorni non hanno restituito
quanto dovuto, si chiarisce che l'Ufficio di Presidenza, come è noto, si è rivolto alla
società in house della Provincia Autonoma di Trento, Trentino Riscossioni S. p.A., per
procedere al recupero coattivo dei crediti nei confronti dei non adempienti. L'Ufflcio
di Presidenza del Consiglio regionale sta attendendo l'ulteriore conferma dalla
Società, che presumibilmente dovrebbe arrivare nel corso del mese di marzo. Stiamo
verificando ogni via percorribile ma, in attesa della risposta definitiva da parte di
Trentino Riscossioni, non sono al momento state intraprese iniziative giudiziarie in
questa direzione.

Distinti saluti

LA PRESIDENTE
dotLgsa CNara Avanzo -
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Herrn Regionalratsabgeordneten
Filippo Degasperi

Betrifft: Antwort auf die Anfrage Nr. 96/XV.

Bezug nehmend auf die oben angefuhrte Anfrage ubermittle ich Ihnen die
Antworten auf die gestellten Fragen laut Punkt l und 2, wobei die geforderten
Namen mit Angabe des rùckerstatteten Betrags in den Anlagen A) und B) angefiihrt
sind. Bezùglich der Frage laut Punkt 3 sind die geforderten Informationen am Ende
der Anlage B) enthalten.

Die Anlagen A) und B) werden dem Antwortschreiben, das dem Einbringer der
Anfrage zugeschickt wird, beigelegt. Die mittels Anfragen der Abgeordneten
beantragten Informationen werden im Sinne des Rechtsgutachtens der
Staatsadvokatur vom 27, 9. 2011, das am 29. 12. 2014 bestatigt wurde, ausschlieBlich
den Einbrìngern der Anfrage zugestellt, da es sich dabei um das Recht auf Zugang zu
den Informationen im Rahmen der Ausubung ihres Mandats handelt. Man weist
darauf hin, dass die Einbringer der Anfragen fur die Verbreitung und die korrekte
Verwendung der in AusObung ihrer Kontrollfunktion erhaltenen Informationen direkt
verantwortlich sind.

Was hingegen Punkt 4 betreffend die ergriffenen rechtlichen Initiativen gegen
jene, die nach Ablauf der Frist von 90 Tagen den geschuldeten Betrag noch nicht
ruckerstattet haben, anbelangt, mochte ich darauf hinweisen, dass das Prasidium
sich an die In- House-Gesellschaft der Autonomen Provinz Trient, Trentino
Riscossioni AG gewendet hat, um die Zwangseintreibung der von den saumigen
Schuldnern zu zahlenden Betrage vornehmen zu lassen. Das Prasidium des
Regionalrates erwartet noch die letzte Bestàtigung seitens der Gesellschaft, die
wahrscheinlich innerhalb Marz eintreffen wird. Wir bewerten derzeit jeden móglichen
Weg, doch wurden in der Zwìschenzeit in Erwartung der definitiven Zusage von
Seiten der Trentino Riscossioni AG keine gerichtlìchen Schritte in diese Richtung
unternommen.

Mit freundlichen GrùBen

DIE PRÀSIDENTIN
- D^" Chiara Avanzo -

.Aou£Asu^-:==»


